

Brassói Ujjal előfizetési árai:
 Helyben: Vidékre:
 egész évre K 12.— K 14.40
 félévre „ 6.— „ 7.20
 negyedévre „ 3.— „ 3.60
 egy hóra „ 1.— „ 1.20

Egyes szám ára 6 fillér.

BRASSÓI UJJAL

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és
 napok kivételével mindennap
 :- :- délután 6 órakor :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó-
 hivatal, Kapu-utca 50. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.

Főszerkesztő: POGÁNY BÉLA.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.

TELEFON: 5-15.

Felelős szerkesztő: SALATI FERENC

Kiadónivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5-15

A lengyelországi csata

Budapesti tudósítónktól) A német csapatok óriási offenzíváját Varsó ellen az oroszok nem tudják feltartóztatni. A Varsó fele vezető uton állandóan nagy csaták vannak folyamatban. A lodzi és a pietrkowi csapatrészek Varsó előtt egyesültek a többi orosz csapatokkal. A küzdelem igen vehemens és állandóan folyik az ágyuharc.

Az uzsoki szorosnál

(Budapesti tudósítónktól) A december 26-ikán este kiadott hivatalos jelentés már írta, hogy csapataink elfoglalták az uzsokiszorost. Az oroszok itt nagy erőket fejtettek ki és több orosz csapattal lépték át a határt.

Ami centrumunk Fenyvesvölgytől északnyugatra a Bracsi nevű erdőségnél kezdte meg a támadást. Vitéz honvédeink harcát a Malomréttől ágyuink igen erősen és pompásan támogatták. Az ellenség ennek a támadásnak nem tudott ellentállani, mégis igen szívosan védekezett és lassan vonult vissza Uzsok felé.

Megmegújuló csaták és harcok után az oroszok Ligetes községet is feladták majd csapataink Fenyvesvölgy községbe bevonultak. Folytonos harcok között csapataink folytonosan nyomultak előre, az oroszok pedig lépésről-lépésre kénytelenek voltak hátrálni és így Hajasd is csapataink birtokába került.

A vitéz katonáink most az ellenséget beszorították az uzsoki szorosba és mint egy délután egy órakor érkezett távirat jelenti, az uzsoki szorosban az utolsó felvonás vette kezdetét.

Orosz hazugságok-török igazságok Győzelmes előnyomulás a Kaukázusban

(Budapesti tudósítónktól) A Magyar Távirati Iroda jelenti: A török főhadiszállás jelenti tegnapi kelettel: Szebasztopolból érkezett orosz hivatalos jelentés azt mondja, hogy a Hamidie nevű török cirkálót Szebasztopol előtt egy torpedó eltalálta, súlyosan megrongálta és noha a Hamidienek még sikerült Konstantinápolyba elérni, hosszú időre harcképtelenné lett.

Itt a válasz erre a hazugságra:

Az elmúlt napokban flottánk, beleértve a Hamidiét is, a Feketetengeren cirkált és sértetlenül tért vissza. Egyik hadihajónk december huszonnegyedikén egy tizenhét hajóból álló orosz flottával találkozott. A flottában öt páncélos hajó, két cirkáló és tíz torpedó volt több aknarakóval együtt, vagyis egy török hajó találkozott tizenhét ellenséges hajóval és ez az egy hajó még is szembeszállt az egész flottával.

A török hajó sikerrel lövöldözte a Rossziszlaw nevű orosz páncélos cirkálót, az Oleg és az Athos nevű aknarakókat pedig elsüllyesztette. Két orosz tiszt és harminc matróz megmenekült, de ezeket elfogtuk.

December huszonötödikén reggel két hajónk az említett flottát küzdelemre akarta kényszeríteni, a flotta azonban jobbnak látta Szebasztopolba menekülni.

A kaukázusi vonalon hadseregünk folytatja győzelmes előnyomulását.

Nikolajevics pofozkodik

(Budapesti tudósítónktól) Egy rotterdami távirat jelenti, hogy Nikolajevics nagyherceg Varsóba érkezvén, magához rendelte Plehve kormányzót és rákiáltott:

— Micsoda gyávaság van itt a városban a katonák között? Hol volt ön?

— A fürdőben. Válaszolta a kormányzó.

Nikolajevics nagyherceg erre pofon ütötte Plehvet, aki azonban megmaradt állásában.

A hadügyminiszter a királynál

(Budapesti tudósítónktól) Bécsből telefonálják, hogy a király ma délelőtt Berchtold Lipót gróf külügyminisztert és Kroatia hadügyminisztert kihallgatáson fogadta.

A román király szavai

(Budapesti tudósítónktól) Bukarestből táviratozzák, hogy Ferdinánd román király egy bizottságnak, mely egy válasz feliratot juttatott hozzá, ezt mondotta:

— A borzasztó háboru vigyázatra tanit. Senkinek sincs joga ahhoz, hogy a román nemzetet olyan kalandba vigye, amely esetleg létezését fenyegetné.

Varsó bombázása

(Budapesti tudósítónktól.) Berlinből táviratozzák: A Frankfurter Zeitung haditudósítója szerint a német léghajók december 27-ikén újból bombázták Varsót. Az aláhulló bombák a városban egész házsorokat döntöttek össze és több száz embert megöltek. A bombázás órákig tartott.

Bulgária csábitása

(Budapesti tudósítónktól.) A Secoló jelenti, hogy az antant a napokban Szerbia nevében kijelentette Szófiában, hogy Szerbia lemond Macedóniáról. A határvonal a Vardar lenne.

A kárpáti harcok

(Budapesti tudósítónktól.) Uzsokért folyik a küzdelem, amelynek színhelye őserdők, vízmosások és szakadékok. Ung, Bereg és Máramaros vármegyék szélső járásában legnagyobb részt a veszély már elmúlt. Vitéz csapataink állandóan sok orosz katonát elfognak.

Az orosz balszárny

(Budapesti tudósítónktól.) A Stampa pétervári tudósítója jelenti, hogy a Monarchia csapatainak a duklai szoroson való hatalmas előretörése válságos helyzettel fenyegeti az oroszoknak Krakától délkeletre húzódó balszárnyát. Az oroszok itt igen nagy erőfeszítéseket tesznek.

Elsülyedt gőzös

(Budapesti tudósítónktól.) Amsterdamból táviratozzák, hogy a Boszton nevű norvég gőzös aknan elsülyedt. A hajó Anglia északi partjain került aknára.

A drágaság hadjárata Brassóban

Viszhang egy cikkre

A „Brassói Ujlap“ karácsonyi számában fenti címmel cikk jelent meg, amely nagy, alaposággal foglalkozott a brassói drágasággal. És hogy ez a cikk mennyire komolyan igazságos volt, azt élénken bizonyítja az az elkeseredett levél, amelyet egy előfizetőnk küldött s amelyben többek között ezt mondja:

Nem a sablonos üres jelszó, az unos-untig elkoptatott „közérdek“ hitvesztett köpenyegének jegyében, hanem a maholnap az egész magyar társadalmat belső katasztrófával fenyegető élelmiszeruzsora telhetetlenségéről kívánnék a szerkesztőség engedelmével pár sort közölni. A mostani, világokat megsemmisítő s újra teremtő vérzivataros időkben bármily olcsónak lássék is az emberi élet, nem a fizikai nyers tömeg, hanem a nemzeti lelkesedés, a népek hite, igaz ügyébe vetett önbizalma, szóval az erkölcsök döntenek a harcok végső eredményét illetően.

A magyar nemzet — a népek gondviselő ösztönének sejtelmével — megérezte a történelmi pillanat fontosságát, midőn minden erejét a legtisztább lelkesedéssel dobta a háboru mérlegserpenyőjébe: fiainak életét s az itthon küzdő társadalom minden anyagi erejét, a jövőbe vetett hitét arra az egy kártyára tette, hogy „Győznünk kell, mert velünk az igazság!“

Ma minden gondolkodó hazafi helyesli az államhatalomnak szinte korlátlan kivételes alkalmazását. Rendelkezik ma a kormány életünkkel és minden javunkkal: elviheti apáinkat, testvéreinket, gyermekeinket, kifoghatja lovainkat, elveheti kocsijainkat, laká-

sunkat, gyárainkat, iskoláinkat stb., minden erőnket, hogy megtehesse mindent a közös értékek, a nemzetvédelem érdekében.

Hát a mikor mindenki minden lehető áldozatot meghoz a közért, csak az élelmiszeruzsora teheti azt, a mi az ő külön önző érdekének tetszik s rugthatja fel a legegységibb erkölcsi kötelességek törvényét? Csak velők szemben tehetetlen a társadalom kötelező hangos parancsa, figyelmeztetése, vagy talán gyenge velők szemben a kormányhatalom is? Vagy talán ő rájuk közönyös a haza sorsa, csak az „üzlet“ menjen jól?

Mert nem csak harcoló fiainknak kell élni s küzdeni, hanem az itthon maradtaknak is lehetővé, emberi mértékkel megszerezhetővé kell tenni a megélhetést, a harcot belülről támogató megelégedést, önbizalmat, munkálkodási kedvet. Tehetjük-e ezt ma nyugodtan, a mikor ma holnap hiába imádkozik a nemzet zöme: a közép és alsóbb osztályok milliói a mindennapi kenyérért?

Hol itt a hiba, hol a keresendő az orvoslás? Legyünk tisztában azzal, hogy szörnyű komoly időkkel élünk s a határainkon dúló háboru nemzetünk létünkre a lenni vagy nem lenni kérdése.

Mikor a közép és alsóbb néposztályok majd minden tagja mindent: vagyont és vért önként áldoz a haza oltárán, mert érzi, hogy becsületes polgári kötelessége, akkor az, aki rögtön meg akar gazdagodni s azonnal milliomos lenni, a legdrágább folyadékkal: a vérral üzérkedik, s a nemzetárulás bűnével egyenlő bünt követ el.

Nyílt levél a szerkesztőhöz

Brassó, 1914 december 28.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Azt mondják, hogy háboru van! Ha ez igaz — mint ahogy igaz is — akkor nem tudok elég éles hangot találni — hogy megbotránkozásomnak kellő és méltó kifejezést adhassak. Ha már a törvény nem intézkedik — hól van a társadalom — a sajtósníjtó és megsemmisítő ítélete, melynek pálcát kell törnie — azon vitéz (?) és derék (?) levették felett, — akik nap-nap után a kávéházakban — pezsgő, szerelem és cigány mellett — dözsölnek át éjszakáikat — míg testvéreik a lövészárkokban — a becsület mezején szerzett sebeikben tán utolsót hőrögnének — és haláltusájukban — otthon — árván maradt özvegyeikre — árváikra gon-

dolnak — de mosolylyal az ajkukon halnak hősi halált — az édes hazáért? És e hősök talán üres gyomorral, — talán a legnagyobb nélkülözések közt itthegyván családjukat mindent — de mindent feláldoznak Istenért — királyért — hazáért.

Ezek hősök — ezeket megilleti a legdicsőbb név a „Katoná!“ Ezek előtt, a katonák előtt: le a „kalappal“, tisztelet illeti őket! — Megvetés pedig a kávéházakban dözsölő — mulatókat, anyám aszszony katonáit sujtja — amennyire csak sujtani tudja — hogy térjenek észre — mielőtt a jó érzés utolsó szikrája is kialudt volna a lelkükben.

A hatóság közbelépését követeljük; — tiltsa rögtön be a zenélést a kávéházakban — hisz ha már a zenészek mindenképp zenélni akarnak akkor: „ki a frontra“!! Lel-

kesítsék ott hős hatonáinkat nótáikkal — és ha majdan győzelmesen térnek vissza testvéreink az öldöklő harcok mezejéről — akkor huzzák az „Isten áld meg a magyart“ — nekünk. — Tárt karokkal fogadjuk akkor őket is — de addig „oszoly banda“! — Ha pedig a kávéház nem tud megenni zenész nélkül — tessék a hatóságnak intézkedni — hogy este 10 órakor ezek is bezárassanak, mert, hogy ezek utolsó filléreinket is e nehéz pillanatokban a családjainktól megvonják saját könnyelműségünk folytán — azt már tovább tűrni igazán nem lehet.

Tisztelt Szerkesztő Ur! Ezek előre bocsátása után kérem a társadalmat letárgiájából ha kell buzdító — ha kell korholó felhívásokkal végre felébreszteni. Mert győzni fogunk az bizonyos — de a győzelem csak akkor lesz olyan, — hogy belátható időig biztosítja a békét, ha mindenki és minden tekintetben megteszi a kötelességét. Legyen nyugodt mindenki, — ha ösmerőseit azzal köszönti, — a kik annyira jól tudnak nap-nap mellett mulatni — „Hát még itt vagy?“ „Mikor méssz vissza a csataterre.“ stb. stb.? — Akkor talán szegye-nükben nem fognak nap-nap mellett mulatni — egészségük rovására, Ki dobott koronáik a csatamezőn elhullott testvéreik árváinak a nyomor enyhítésére inkább meg fogja találni az utját.

Szerkesztő ur kész hive:

L. Imre.

Brassóváros közgyűlése

(A „Brassói Ujlap“ tudósítójától)

December 30-án

Brassóváros képviselőtestülete december hó 30-án szerdán, délután 3 órakor a városi tanácsház üléstermében Schnell Károly Ernő dr. polgármester elnöklete alatt rendes közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a következő:

Indítvány egy póthitelnek az 1914 évi 31 „Közbizághidizetem“ kiadási cím részére leendő megszavazása tárgyában. Indítvány egy póthitelnek az 1914 évi 49 „Jövedéki üzemiadások“ k. c. részére leendő megszavazása tárgyában.

Indítvány az „Előre nem látott kiadások“ k. c. hitelnek további 20,000 koronával leendő felemelésére. Zárszámadások.

Indítvány a Lensor 34, 35 és 36 sz. a. városi házakban lévő üzleti és lakhelyiségek bérletére vonatkozó szerződéseknek meghosszabbítására. Indítvány egy póthitelnek az 1914 évi 48-ik „Katonai beszállásolási szükségletek“ k. c. részére leendő megszavazása tárgyában. A községi építési alap 1913 évi zárszámadása.

Indítvány a Mihály Jánosné szül. Lakatos Máriának és Fuchs Hermanné szül. Lakatos Erzsébetnek, valamint Luezy Sándornak utcaszabályozási célokra átengedett telekterjedékért leendő kártalanítása tárgyában.

A színházépítési alap 1910, 1911 és 1912 évi zárszámadása. Indítvány a Pojánában helyreállítandó utak tárgyában. Indítvány a városi faraktár kibővítése tárgyában

**Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal**

Napló a háborúról

6.

Sabác határában tizennégy szuronyharc volt. Összesen 15000 szerb sorkatona és 600 komitacsi támadt reánk. A harc rettenetes volt, a szerbek erejük végső megfeszítésével dolgoztak, de a csata sikere a miénk volt. A szerbeket visszaűztük.

Ember-emberre ment ebben a csatában. A puskát nem lehetett lővéssé használni.

7.

Augusztus 15-én Sabácot védelmeztük. A városban járőrök és előőrsek vannak szétszórva. Sabác csendes a lakosság legnagyobb része elment.

Ma, augusztus 17-én Zerenovicba indultunk. Az én zászlóaliam kétezer szerb katonával kelt birokra. Rövid puskatűz után a szerbek megfutottak számtalan halottat hagyva a harctéren.

Fél kettőkor kezdődött a nagy csata és este hat óráig tartott. Éjjelre mint egy negyven kilométernyire voltunk Sabáctól. Minden falut felégettünk, mert a házakból lövöldöztek és bombát hánytak.

Augusztus 18-án folyton előre nyomultunk, délfelé egyesültünk a Drinán átkelt hadseregünkkel. Várna község megszállása után Pricinovici községet foglaltunk el és itt egy kissé megpihentünk.

8.

Tehát augusztus tizennyolcadikán úgy délfelé találkoztunk a Drinán átkelt hadseregünkkel. Testvéries ölekezés után kölcsönösen elmondtuk, hogy mit végeztünk. A Drinán átkelt hadsereg Csajnicánál és Boljanitynál keveredett csatába az szerbekkel. Innen Plevlje felé nyomultak előre és augusztus 18-ikán este elfoglalták.

A kecskeméti bakák szaladtak itt rohamra haláltmegvető férfiassággal

és vidáman. Plevljében minden a régi volt, utcai harc nem fordult elő.

9.

(Ebben a részben a napló írója katonai összehasonlításokat tesz, majd így folytatja:)

A szerbek a Macsvát a legerősebben szállották meg, az ugynevezett Paraznicát pedig lövészárkokkal is megerősítették. A szerbek állása nagyszerű volt: megerősítve, betonozva és egyenesen raffinált oldaltámadásokra alkalmas lőárkokkal ellátva.

10.

Szeptember nyolcadikán kísérelte meg hadseregünk a Paraznicába való behatolást és szeptember 10-én már megvetettük a lábunkat és lépésről-lépésre haladtunk előre.

Augusztus 26-ikán Mitrovica a szerb partról néhány ágy lövést kapott, a városban egy népfelkelő zászlóalj örködött. Szeptember 4-ikén a Timok hadosztály Mitrovicától északra áttört és megszállta a Jarak felé néző országot.

Itt folyt le a szerbekre oly végzetes ütközet. Szeptember 6-ikán éjjel egy óraker nyitották meg csapataink a tüzet és két nap múlva már a Dunán uszálltak a szerb holttestek.

11.

Az vrbovaci mocsaroknál a szerbek nagyon súlyos vereséget szenvedtek. Itt ők új állást foglaltak el, de mi kiverítettük és ennek következtében két más állást is ki kellett üríteniök. A mocsár akkor tele volt hullákkal.

Gluscitól északra rendkívül véres harcok folytak. Ez mély és mocsaras telep egyetlenegy uttal. Itt különösen a varasdi népfelkelő ezred tüntette ki magát. A Macsva talaja sokszor olyan volt, mintha vakondok turták volna fel.

meghiusult. Ugy az ő ágyaik, valamint a határmagaslatokon elhelyezett francia lövegek, amelyeket erődeink és hajóink tüzérése leküzdött, már hosszabb ideje kénytelenek voltak a tüzelést beszüntetni.

Amint már ismeretes, a francia hajóhad részei szintén ismételtlen eredménytelenül lötték egyes parti erődműveinket. A hadikikötőt tehát biztosan tartjuk.

Trebinjétől keletre gyöngébb montenegrói osztagok hercegovinai határterületen vannak.

Végül Focas, Foca, Visegrád és Drina vonaltól keletre szerb erők állnak, amelyek onnan offenzívánk alatt sem vonultak vissza. Höfer altábornagy.

A legfőbb hadvezetőség jelentése

Flandriában semmi említésreméltó esemény nem történt. Angol hajók mutatkoztak ma (december 27) reggel. Alberttől északkeletre az ellenség hiábavaló támadást intézett Laboisselle ellen, amelyre csapataink ma reggel sikeres ellentámadással feleltek.

A franciáknak a meuriseesi területen (az Argonneokban) és Verduntól délkeletre ellenünk intézett támadásai tüzelésünkben összeomlottak.

Felső-Elzászbana franciáknak a Thaan-dammerskirchi vonaltól keletre levő állásaink ellen intézett összes támadásait visszavertük. Az első éjjeli órákban a franciák Thaantól keletre egy fontos magaslatot foglaltak el, de heves ellentámadásunk ismét visszaverte őket. A magaslat elvitáhatatlanul birtokunkban maradt.

A keleti hadszíntér.

Kelet és Nyugat-Poroszországban nincs semmi változás.

Lengyelországban a Bzura és a Rowka szakaszon támadásaink lassan tovább haladtak. Tomaszowtól délkeletre a támadást sikeresen folytattuk. Az oroszoknak déli irányban Snowlodz felé intézett támadásait az oroszok súlyos veszteségei mellett visszavertük.

A szövetséges csapatok harcai

Saját tudósítónk cenz. távirati jelentése.
(A sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

Höfer altábornagy jelentése

A Kárpátokban a helyzet nem változott. A Liamowa és Tuchow között megindított orosz offenzíva elől a Kárpátok galíciai elővidékén erőinket kissé visszavontuk.

Galiciában a Dunajecz és a Nida alsó folyásánál az ellenséges támadások meghiusultak. Tomaszow vidékén a harc tovább folyik.

Budapest, december 28.

Szerbia, Bosznia és Dalmácia. A balkáni hadszíntéren tart a nyugalom. A monarchia területe itt Bosznia és Hercegovina, valamint Dalmácia egészen jelentéktelen határreszeinek kivételével ellenségtől mentes.

A Spizza-buduai keskeny földünket a montenegróiak már a háboru kezdetén megszállották. Boche di Cataró ellen intézett támadásuk teljesen



— Használjunk hadisegélybélyeget! —

NAPIHIREK

Püspök urunk XXII. körlevelében közli XV. Benedek pápa őszentségének Ad beatissimi Apostolorum principis Cathedram kezdetű enciklikáját, melynek magyar fordítása is készül, hogy részletenkint a híveknek is felolvasható legyen.

Elrendeli, hogy ujév napján minden plebánia templomban a délutáni istentisztelet keretében megtörténjék az ünnepélyes felajánlás az Úr Jézus szentséges szívének, amint azt az uralkodóház Immaculala ünnepe-n megtette, melynek felemelő példáját ugy Ausztriában, mint nálunk, az összes püspökök követik.

Plebánia templomunkban este 5 órakor tartatni szokott szt órának keretében fogja apátplebánosunk a felajánlást elvégezni.

A felajánló imádság szövegét lapunk holnapi számának második oldalán közöljük, hogy a hívek felhasználhassák.

Elrendeli továbbá, hogy a szent misében a Missa tempore belli helyett, a Missa pro Pace-ból vétessék az oratio imperata.

És minden szentmise végén a háboru befejeztéig egy Miatyánk Üdvözlégny mondan-dó közösen a hívekkel vitézül küzdő katonáinkért, ezzel a hozzáadással: Bűn nélkül fogantatott Szentséges Szűz Mária, könyörögj érettünk kik hozzád menekülünk.

(Háromszor.)

Végül imádságos megemlékezéséről biztosítja papságát és kéri, hogy az ujévi üdvözléteket az idén még lelkiismeretesebben mellőzzék s a helyett adományait a hadsegélyző hivatalnak (Budapest IV. Váci-utca 38. sz.) küldjék.

Ujévi megváltás címen a szt. Antal ott-hon javára Verzár István 10 kor., adományozott Verzár Lukács 10 kor., adott haszon célra. Isten fizesse meg.

Vitéz brassói honvéd. A hadsereg-főparancsnokság Mátyás Márton brassói 24. honvédgyalozredbeli sebesültvivőt a másodosztályu ezüst vitézségi éremmel tüntette ki.

A brassói ezredek halottjai

Alener Márton 24 hgye. Baradlay Bertalan 24 hgye. 11 sz. tart. hadnagy. Borbély Antal 7 sz. tart. hadnagy. Balázs György 24 hgye. 2 sz. őrzetű. Balázs Károly 24 hgye. 10 sz. szak. vez. Csavar Dénes 24 hgye. 9 sz. Csontos János 24 hgye 10 sz. Csurulya András 24 hgye 10 sz. Cintos György 24 hgye. 11 sz. őrzetű. Dardus József 24 népf. e. 7 sz. Darvas Mihály 24 népf. e. 2 sz. Demeter István 24 népf. e. 10 sz. őrmester. Deák Sándor 24 népf. e. 11 sz. tizedes. Fejtő Emil 24 hgye. 4 sz. zászlós. Gál Ferenc 24 hgye 11 sz. Hadnagy Gábor e. é. önk. tizedes

24 hgye. 11 sz. Hozó Antal gyal. 24 hgye 11 sz. Jakab Ambrus gyal. 24 hgye. 11 sz. Kádár Mihály gyal. 24 hgye, 11 sz. Keresztes Sándor gyal. 24 hgye. 7 sz. Kis Lajos gyal. 24 hgye. 12 sz. Kiss György gyal. 24 hgye, 10 sz. Kiss József őrzetű e. é. önk 24 hgye. 11 sz. Marhát Dénes gyal. 24 hgye. 9 sz. Máthé Ignác gyal. 24 hgye. 7 sz. Matola Miklós gyal. 24 hgye. 11 sz. Molnár Antal gyal. 24 hgye, 20 sz. Nagy Gy. Lajos gyal. 24 hgye. 11 sz. Németh Ferenc gyal. 24 hgye. 7 sz. Sipai Todor gyal. 2 gye. 12 sz. Schmidt György gyal. 24 hgye. 4 sz.

Használjunk hadisegélybélyeget.

Brassói posztó, divat- és kötött-szövetáru gyárak

Scherg Vilmos és Tsai

Alapított 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjuból!

Mindennemű uri divatszöveteket, női costum-szöveteket, egyenruha szöveteket hivatalnokok és tiszték részére, vizhatlan turistalódent, paraszt- és finom posztókat minden kivitelben. — Utítakarókat, utazó plaideket, futószőnyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, lópokrócokat, flanelleket, castorkabátokat stb.

Számos legmagasabb kitüntetés!

Raktár: Brassó,

Ferenc József-tér.

Kizárólag saját gyártmány!

Elsőrangú minőség!

FOGAK

és teljes fogsorok, szájpaddás nélkül, foghuzás, fotómés, arany koronák és aranyhidak

GERŐ ARTHUR

vizsgázott fogtechnikus Kolostor-utca 31. szám.

BRASSÓ,

Kolostor-utca 19. szám.

A katolikus templom mellett.

SOLE

Modern fényképészeti

—: müterem —:

Telefon 620. sz.

Barthelmie György műszerész

Telefon 380.

BRASSÓ, Kapu-utca 41.

Telefon 380



Első különlegességi üzlet műszerek- és az összes hozzávaló alkatrészekben.



Finom műszerész műhely.

Szabadalom modellek kidolgozása.



Gramofonlemezek a legnagyobb választékban.